



## ЧУЙКИН Сергей Васильевич

- Доктор медицинских наук,
- профессор, академик РАЕН,
- заслуженный врач РФ и РБ,
- декан стоматологического факультета,
- зав. кафедрой стоматологии детского возраста «Башгосмедуниверситета Росздрава»,

Член:

- Научно-экспертного совета при Председателе Совета Федерации,
- Международной ассоциации черепно-лицевых хирургов,
- Проблемной комиссии по стоматологии Минздравсоцразвития РФ,
- Редакционной коллегии журналов:
  - «Проблемы стоматологии»;
  - «МАЭСТРО стоматологии»;
  - «Кафедра»;
  - «Медицинский Вестник Башкортостана».
- Президент ассоциации стоматологического образования.
- Председатель Проблемной комиссии по стоматологии БГМУ.
- Зам. председателя Диссертационного Совета Д-208.006.06 при БГМУ.
- Автор: 768 научных работ – 23 монографий, 38 учебных пособий, Национального руководства, 25 патентов на изобретения.
- Под его научным руководством защищено 17 диссертаций, из них 2 докторские

**Резюме. Чуйкин Сергей Васильевич** родился 1 ноября 1950 г. 1975 г. – окончил Башкирский государственный медицинский университет. 1980–1983 гг. – учился в аспирантуре в БГМУ. 1983 г. – защитил кандидатскую диссертацию, Ассистент кафедры хирургической стоматологии. 1985–1990 гг. – учился в докторантуре в 1 ММА им. И.М. Сеченова. 1990 г. – защитил докторскую диссертацию. Приглашен для чтения лекций в Питсбургский университет (штат Пенсильвания, США). 1991 г. – избран заведующим кафедрой стоматологии детского возраста. 1992 г. – избран Президентом ассоциации детских стоматологов. 1993 г. – избран членом Международной ассоциации черепно-лицевых хирургов, – получил приглашение для научно-исследовательской работы в Международный институт краниофациальной хирургии, Даллас, США.

1995 г. – избран деканом стоматологического факультета. Президент Башкирской ассоциации стоматологов. Член Совета СТАР. 1998 г. – присвоено почетное звание заслуженный врач Республики Башкортостан.



В операционной



С учителем академиком РАМН, лауреатом Гос. премии СССР и РФ, профессором Н.Н. Бажановым

1999 г. — награжден Медалью «Отличник стоматологии» СтАР. Избран членом-корреспондентом РАЕН. 2002 г. — награжден Орденом «За заслуги перед стоматологией» СтАР. 2003 г. — избран Президентом ассоциации стоматологического образования.

2005 г. — избран академиком РАЕН.

2006 г. — вручена медаль им. Нобелевского лауреата И.И. Мечникова «За практический вклад в укрепление здоровья нации».

2007 г. — выдвинут кандидатом в депутаты Госдумы РФ. Назначен советником центра Президента РФ по борьбе с терроризмом и экстремизмом.

2008 г. — присвоено почетное звание «Зас-



На международной конференции челюстно-лицевых хирургов в Санкт-Петербурге с член-корреспондентом РАМН В.А. Козловым



Дискуссия в кулуарах с член-корреспондентом РАМН Л.С. Персиным

луженный врач РФ». Избран членом Научно-экспертного совета при Председателе Совета Федерации РФ.

■ *Сергей Васильевич, что предопределило выбор Вашей профессии?*

Прежде всего хотел бы выразить благодарность родителям, которые вложили в меня столько заботы и терпения. Отец обучался в Москве, мать в Подмоскowie. После окончания учебы их распределили на важные строящиеся объекты СССР. Так они попали в Башкирию и встретились. В 1949 г. поженились, я родился через год. По на-

стоянию родителей я получил 2 музыкальных образования (фортепиано, баян), обучался в художественном кружке, фотографии и т.д. С 14 лет серьезно начал заниматься борьбой «самбо». Стал чемпионом города, Башкирии, призером чемпионатов России. Кроме того, активно

играл в футбол — был вратарем сборной команды города, играл в хоккей с шайбой, занимался легкой атлетикой, лыжными гонками и т.д.

Когда учился в 8 классе, у матери случился сердечный приступ, вызывали «Скорую», которая очень долго не приезжала, я сильно переживал, и для себя решил - стану врачом, это самая важная и нужная профессия — спасти жизни людей.



С генеральным директором НИИ пластической хирургии и косметологии профессором В.В. Виссарионовым в городе Уфе: 20 лет сотрудничества

**■ Как Вы попали в большую стоматологию?**

В 1975 г. я окончил Башкирский государственный медицинский университет, прошел интернатуру и по распределению был направлен в центральную районную больницу, где проработал вместе с супругой (она детский врач) 4 года. Затем поступил в аспирантуру и в 1983 г. защитил кандидатскую диссертацию.

После этого проходил усовершенствование на кафедре госпитальной

хирургической стоматологии МГМСУ у профессора Рудько В.В., обучался во Всероссийском центре по лечению детей с врожденной патологией челюстно-лицевой области у профессора Фроловой Л.Е. С 1985 по 1990 гг. учился в докторантуре в 1 ММА им. И.М. Сеченова на кафедре стоматологии и челюстно-лицевой хирургии у академика РАМН, лауреата Гос. премии СССР и РФ, Председателя общества стоматологов СССР, профессора Бажанова Н.Н. Нахождение на кафедре Бажанова Н.Н. позволило познакомиться с ведущими стоматологами России, работать в академической группе РАМН по теме «Острая одонтогенная инфекция».



Старые друзья – с профессором А.В. Цимбалистовым и профессором Л.П. Кисельниковой



У президентской резиденции в Санкт-Петербурге с коллегой — профессором Г.А. Хацкевичем



В комитете жюри студенческой олимпиады с профессором А.В. Митрониным



С профессором О.З. Топольницким на дружественной кафедре в МГМСУ

«Применение в комплексном лечении флегмон челюстно-лицевой области медикаментозной защиты головного мозга» — тема моей докторской диссертации. По теме диссертации получил несколько патентов на изобретение по стоматологии за новые хирургические доступы, а также по неврологии — способы защиты головного мозга при одонтогенной инфекции.

Вторым консультантом была известный невропатолог, нейрофизиолог, профессор Ганнушкина И.В. С благодарностью вспоминаю оппонентов проф. Дмитриеву В.С., проф. Шаргородского А.Г., проф. Вейна А.М.

**■ Какими научными направлениями Вы и Ваши ученики занимаетесь сейчас?**

Основное научное направление кафедры — реабилитация детей с врожденной патологией челюстно-лицевой области. Только по этой тематике за последние 5 лет защищено 2 доктор-

ских, 3 кандидатских диссертаций. 1 диссертация защищена, 2 — выполняются по концепции гематосаливарного барьера. 3 диссертации защищены по ортодонтии.

Защищена диссертация по костной пластике при одонтогенных перфоративных гайморитах, лечении гнойно-воспалительных процессов челюстно-лицевой области; лечении стоматологических заболеваний у детей с хронической почечной недостаточностью, находящихся на гемодиализе и с трансплантированной почкой.

плантированной почкой.

Есть диссертационные работы, связанные с профилактикой и лечением стоматологических заболеваний при влиянии неблагоприятных экологических факторов, профессиональной пато-



На конференции по челюстно-лицевой хирургии с профессорами Ад.А. Мамедовым, В.А. Виссарионовым, В.В. Рогинским, А.В. Козиным



На заседании Проблемной комиссии с профессорами Ад.А. Мамедовым, М.П. Водолацким, Н.А. Гунчевым



Обход в клинике

логии. Круг научных интересов весьма широк.

Результаты наших научных исследований применяются не только в стоматологии, челюстно-лицевой хирургии, но и в оториноларингологии, офтальмологии, неврологии, нейрохирургии.



Борец «в квадрате», продолжаю бороться за «Справедливую Россию»



С супругой Ириной – 35 лет совместной жизни

### ■ Чем Вы увлекаетесь кроме работы?

Без спорта невозможно выдержать большие нагрузки в работе. Продолжаю заниматься борьбой в «самбо», есть у нас клуб «ветеранов», проводятся соревнования. Отмечаем, что борцы-«самбисты» самые «продвинутые». На чемпионатах мира в «боях без правил» у них самый высокий рейтинг.

Хобби – вождение автомобиля. Когда еду за городом на природе за рулем – отдыхаю.

Есть большая дача на «южном» берегу большого озера, где есть рыба, живут ондатры, дикие утки, цапли – прекрасная экология.

Душа семьи – супруга Ирина, «Погода в доме», все в цветах на даче – её заслуга. Все члены семьи врачи – супруга детский врач, дочь Юлиана – стоматолог, косметолог – директор клиники; сын Олег – стоматолог-ортодонт, кандидат медицинских наук. Внуки уже большие – Георгию 10 лет, Анжелике – 6. Оба – будущие стоматологи.